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Messze idegen rög alól a hazai 
földre visszatértedben mélységes hó­
dolattal köszöntünk, nagyságos Feje­
delem ! A lomb hullató összi szellő 
bus zokogása, a magyar nép öröm- 
könyekben fürösztött bánata kisért uj 
pihenőhelyedre. Köszöntünk téged, buj­
dosó társaiddal egyetemben, mint ide­
álokká finomult héroszait a szent sza­
badságnak, eszményeit az önfeláldo­
zásnak, megalkuvást nem ismerő vité­
zéit a hősi magyar típusnak,

Közel kétszáz éve annak, hogy a | 
szabadságért emelt fegyveredet hitvány 
árulás és ármány kitépte kezedből, és 
te szemeidet reményvesztetten hordoz­
tad körül utoljára a magyar földön, 
amelytől sorsod búcsúzni készlett. Es 
néhány hü embereddel ott állva a ha­
táron, elszorult szívvel gondoltál visz- 
sza a változékony idők árjában sem­
mivé lett reményeidre, foszlányokra 
tépett csillogó vágyaidra. És a patak 
vize, amelyet eltikkadt ajkaidhoz éltet­
tél, keserű volt, mert könnyeid hullot­

tak bele. És a föld göröngye megvé- 
rezte lábaidat, mert gyönyörűséges ál- 

1 maid romjain jártál. És fölötted borús 
volt az ég, mert imádott néped fölött 
elsötétült a nap .... Lehajolt fővel, j 
panasztalan megadással; de egy ne­
mes, nagy lélek büszkeségével hagy­
tad el a haza földjét, a melyért küz­
döttél, szenvedtél véred hullásával, 
lánglelked fényével, csodaszép jellemed 
hajlithatatlan erejével, földi kincseid 
feláldozásával, izzó hazafiassággal és 
rendületlen bizalommal egy szebb jö­
vendő iránt.

Közel kétszáz éve, hogy szegé­
nyebb lettünk veled. Azóta mindig visz- 
szavártunk !

Rákóczi!
Mily varázslatos e név! Van ben­

ne vágy, büszkeség, remény, keserű­
ség bánat ; van benne tetterő, elszánt­
ság, hősiesség, fegyv^csörgés villám­
lás ; és van benne édesbus melódia, 
suttogó szerelem, odaadó gyöngédség, 
színes ábránd, bűbájos madárdal. . . . 

íme képzeletünknek egy röpke fel­

vaj mi sokszor szállottunk vissza a múlt­
ba. Álmatagon lehunyva szemeinket, 
merengő lelkünk be sokszor idézte fel 
históriánknak azt a korszakát, amely­
nek Rákóczi volt a bőse, legdélczegebb 
vitéze. És hányszor zarándokoltunk a 
távol keletre, Rákóczi, Zrínyi ;Ilona, 
Thököly és a többiek sirhalmához, hogy 
egy szál virágot tépjünk onnét, a meg­
szentelt porrészek közelében. Egy szál 
virágot a reménynek, a hitnek, a jobb 
jövendőhöz való bizodalomnak illatos
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villanása így hozza elénk Rákóczi tün­
döklő alakját és a szabadság nevében 
érette halni kész baj társainak daliás 
csapalját. És mi képzeletünk szárnyain

Rákóczi ! Eddig csak a képzelet 
merészröplü szárnyain jöttél haza hoz­
zánk ! Most Íme, ütött végre az óra, 
hogy — százados sírodból kikelve — 
porrá vállán, de szent neved örökké 
üde varázsával tértél vissza közénk, 
hogy itt maradj az idők végezetéig. 
Nem kell többé messze idegenbe za­
rándokolnunk, ha nehéz órákon haza­
fias fájdalmunkat akarjuk elpanaszolni, 
vagy örömkönyeket akarunk sírni esz­
méid diadalán. Itt vagy közöttünk ; Es 
megszentelt poraid a néma sirfenékröl 
is bátorítanak, buzdítanak, felemelnek, 
biztatnak, vigasztalnak ....

Drága minékünk ez a magyar föld, 
Ezer éves múltúnk millió szála tűz min-

]\Je l^érHezH.
Ne kérdezd, üdvünk meddig clhot?
Mi lösz ha szivünk majd kiég? 
Szerelmünk most ogy örök élet 
Minden kéjét oszthatja még. j 
Csókolj, édes, még szilajabban, 
lladd haljon csókra csők, no band 1 
Csak a mi meghalt, halhatatlan . . . 
Egyetlen egy ily pillanatban 
Évmilliókat elek Át.
lm osztja illatát a rózsa, 
lm, nászdalt zeng a csalogány,
És egy az illat, ogy e nóta 
Tavaszok végtelen során.
Mit bánja a dal, hogy ki zengi 
S az illat : mily rózsán faltad, 
Sírunkon más fog mást ölelni . . . 
Csókolj, öröklét üdve semmi,
Ha elvesz ogy ily pillanat 1

Tel »ken ítéld.

A legboldogabb.
A ..Dclsomogy" eredeti tárczája. —

Irta : Zsoldos László.

Az angyalok egyszer együtt lilének a 
menyben és akkor Gábriel arkangyal beszél­
getés közben szóla közülök.

_ Isten megteremtette az embert min­
den fajtájában, s tudom, hogy öröm és szen­
vedés egyaránt nyílik a teremtmény számára 
a földön. Tudom, hogy az emberek egy időre, 
vagy részben boldogok, s azután ismét egy 
időre vagy más részben boldogtalanok, fel­
váltva, mint a hogy a felhők váltakozva ker­
getik egymást a nap előtt; tudom, hogy nincs 
tökéletes, eszményi, örök boldogság a föl­
dön ; de szeretném tudni, kicsoda mégis 
aránylag n legboldogabb valamennyi ember­

társa között ?
A többi angyal, aki Gábriel arkangyal 

körül üldögélt összenézett, egymás tekinte­
tében keresve a választ a fogas kérdésre. 
Végre, amiután egyikük sem tudott felelni, 
valaki közülük szóra emelkedett.

— Mi sem tudjuk, amit te nem tudsz 
i Gábriel, s mi is szeretnék tudni, amit te 
szeretnél. Legjobb lesz tehát ha megkérdez­
zük magukat az embereket, és azután Ítélünk 
az ö boldogságuk felől. Hozassunk tehát ma- 

, gunk elé néhányat a másvilágon élők közül, 
hogy megmondanák ők maguk, mennyire 
voltak boldogok és boldogtalanok az életben.

Elküldték pedig egy angyalt érettük, és 
i ez nemsokára három embert vezetett az an­
gyalok serege elé.

— Íme — mondotta a három ember­
re mutatva, — kiválogattam valamennyi kft-
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Az összes Őszi és Téli Újdonságok megérkeztek!
Naqy választék hazai férfikelmékben, kütönlegesssgßic férfinyakkendök, 

Női gallér, szallag derékfiizö egyedüli íerakata.
HISLER FEREMCZ és TARSA

Úri Női és férfi divat üzletében SZiGETVAROTT.

Szabott 
árak!
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den rögéhez. De most, hogy a te po­
raid is összevegyülnek vele, még sok­
kalta drágább lesz e haza minden gö­
röngye a mi szivünknek.

Áldott legyen az óra, amelyen ha­
zajöttél ; ezerszer áldott a föld, amely­
ben pihenni fogsz, és milliószor áldott 
a nép, amelyből való vagy. Fogadjuk, 
hogy méltóak leszünk dicső emléked­
hez és törökvésünk leszen megközelí­
teni életed gyönyörű ideálját : a rég 
sóvárgott, édes, mámoriíó, ragyogó sza­
badságot !

Szigetvár Rákócziért
A lefolyt ünnepségek.

Hála a magyarok Istenének, mi is meg­
ünnepeltük Rákóczi és bujdosó társainak 
emlékét. A lefolyt ünnepségekről a követke­
zőkben számolunk be : .

Zászlodiszben.
A nemzet fenséges nagy ünnepéből vá- ! 

rosunk is kivette részét. Már szombaton j 
zászlúdiszben voltak a házak. Hivatalok, köz j 
és magánépületeken nemzeti lobogókat len- j 
getett az őszi szellő. Az összes templomok­
ban oly szívhez szólóan szóltak a harangok, j 
mintha csak tudták volna, hogy kiket sirat- i 
mik és kiknek örülnek.

Az ünnepély előtt.
Már délután 3 óra előtt nagyszámú kö­

zönség gyülekezett a Zrinyi-léren. A képvi­
selőtestület a díszközgyűlést a Korona szál­
loda nagytermében tartotta, hol Rákóczi ké­
pe és a kuruc?, vezérek és tárogatóst ábrá­
zoló dombormű diszlelt. A képviselők elfog­
lalták helyeiket a zöld asztalnál IValdr. La­
jos biró elnöklete alatt s Vargha Sándor fő­
jegyző fekete díszmagyarba öltözve vett részt 
az ünnepélyes diszgyülésen, mely a követ­
kezőkép folyt le :

A diszgyülés.
Valde Lajos elnöklő biró a diszgyülés! 

megnyitván, üdvözli a nagyszámban n egje- 
lent képviselőket és az. ünneplő közönséget,

Vargha Sándor főjegyző mint előadó: 
üzen országos ünnep alkalmából, hogy II. 
Rákóczi Foroncz fejedelem és bujdosó tár­
sainak hamvai haza szállíttattak, az elöljá­
róság részéről a következő indítványt ter­
jeszti elő :

Tisztelt képviselőtestületi diszgyülés !
Egész országunk népe élénk örömmel 

és hazafiul lelkesedéssel várta azt a napot, 
melyen 11. Rákóczi Ferencz dicső emlékű 
fejedelmünk és bujdosó társainak 200 óv 
óta idegen földben feledett szent hamvai 
az édes haza földjébe pihenni térnek.

Ez a várva várt pillanat Magyarország 
törvényhozó testületének hazafias elhatáro­
zása folytán, im ina bekövetkezett. S a sz.cnt 
hamvak e napon már Magyarország szivé­
ben Budapest székesfővárosban vannak le­
téve, hogy onnét méltó pompával szállíttas­
sanak örök nyugvó helyükre. II. Rákóczi te- 
rencz a kassai székesegyházba és Thököly 
Imre pedig a késmárki ov. templomba.

Ebből az ünnepélyes alkalomból össze­
jöttünk mi is Szigetvár nagyközség képvise­
lői, elöljárói és közönsége, hogy hazafias 
örömünknek és lelkesedésünknek méltó kife­
jezést adjunk s hálánkat fejezzük ki Magyar- 
ország törvényhozó testületé iránt, mely tör­
vényalkotásával azt a nemzeti óhajt ténnyé 
emelte s az 1715 évi 49. t. ez. 2 és 3 §§-ait, 
melyek 11. Rákóczi Ferenczet hazaárulónak 
bélyegezték, az ország törvényei közül tö- 

i rölte.
Ebben az ünnepélyes pillanatban in- 

: ditványezzuk tehát, hogy mondja ki a t. 
• képviselőtestület, miként

I.) Hálát ad a Gondviselésnek, hogy 
megenged.e érni. miszerint dicső emlékű ío
j edd műnk és bujdosó társsinak hamvai hosz- 
szu számkivelús után végre egyesülnek az 
anya földdel, a melynek szabadságáért uny- 
nyit küzdtek és áldoztak s szent emléküket 
jegyzőkönyvben megörökíti.

2.) Köszönetét fejezi ki Magyarország 
mélyen tisztelt képviselőházinak azért a ha­
zafias törvény alkotásáért, melylycl a szent 
hamvak hazaszállítását elrendelte és az 1715

tör-évi 49 t.-cikk 2 és 3 §§-nit az ország 
vényei közül kitörülte végre.

3.) Ezen elhatározását jegyzőkönyvbe 
I iktatja és arról a képviselőházat értesíti.

Határozat. Az elöljáróság előterjesztése 
1 egyhangú lelkesedéssel elfogadtatván, hatá­
rozattá emeltetik.

Ezután elnöklő biró a diszgyülést be­
rekesztette és a képviselő testület tagjai a 
Zrínyi szobor előtt tartott népünnepélyre 
mentek.

Az ünneplés
A diszgyülést lelkes hazafias ünnepség 

követte, amelyen resztvettek az összes hi­
vatalok erkölcsi testületek a tanuló ifjúság 
és Szigetvár hazafias közönsége. Különösen 
emelte az ünnepély fényét a két diszruhás 
megyei huszár, kiket Heijyessy János főszol­
gabíró volt szives a szónoki emelvény elé 
rendelni.

Az ünnepély a himnuszai kezdődött, 
melyet Stefan Gyula tanár vezetésével a 
polgári iskolai ifjúsági énekkar és Oláh Mis­
ka zenekara adott elő.

Ezután Báli Sándor tanár tartott ün­
nepi beszédet, mely után az. ének cs zene­
kar kuruez nótákat adott elő.

A lelkesítő kuruczdalok után lapunk 
szerkesztője Bárvárth Gyula hévvel és lelke­
sedéssel szavalta cl „Jön a fejedelem* czi- 
mii Rákóczit dicsőítő költeményt. Ezután a 
szózatot énekelték, majd a Rákóczi induló 
hangjai mellett a közönség szétoszlott és igy 
ért véget a lelkes hazafias szép ünnepség.

Ev. rcf. istentisztelet volt vasárnap del 
előtt, mint már jeleztük, a polg isk. rajztér 
méhen, melyen a rcf. hívek szép számban 
vettek részt. Fehérvárig Gyula hoboli ev.ruf. 
lelkész vallásos buzgalomtól áthatva mondot­
ta el emlékbeszédét a reformatióról s ugyan- 

: csak hatásos szép szavakban emlékezett meg 
j Rákócziról.

A hétfői ünnepségek

A rom. lath, templomban hétfőn déle­
lőtt 9 urakor volt az ünnepi gyászmisc RiV 

i kúczi és bujdosó társaiért, melyet Heryer 
József plébános végzőit. A misén a hivata­

li lók és nagyszáma közönség vett részt. Az 
I Istentisztelet végeztével a közönség a him- 
1 nuszt énekelte.

Az izr. templomban délelőtt 11 órakor 
volt az Istentisztelet, melyen dr. Mandl Ar­
min mondott hazafias szellemben szép cm-

zül azokat, akiknek beszédéből leginkább 
ítéletet alkothattok magatoknak a dolog fe­
löl, amelyet tudni akartok. Ez az első, és 
egy szolid arczu aggastyánt vezetett elő a 
sorból — becsületes, erős lelkű és nagy hitü 
férfiú volt életében, aki sohasem engedett a 
gonosz csábításainak és sohasem küzködölt 
hűi világi gyönyörökért. Hallgassátok meg, 
minő boldog volt ez aggastyán a földön !

— Én — szófiait meg szerényen az 
agg férfiú — valóban sohasem futottam hiú 
világi gyönyörök után, sem pedig a gonosz­
tol cl nem csábittaltam magamat Senki­
nek kárát a magam javáért nem akar­
tam s mindig beértem becsületes fáradozá 
som gyümölcseivel. A jó Isten boldog csalá­
di élettel is megáldott, s hosszú esztendők 
munkája árán életem alkonyát egy kis anyagi 
jólét is megaranyozta. Nem panaszkodhattam

semmiért sem a sorsomra, s most nyugodt 
lélekkel állhatok meg Isten széke előtt, hogy 
parancsait sem meg nem szegtem, sem pe­
dig ravaszul ki nem játszottam. Én és 
itt hevesen bólintott ősz fejével — én való­
ban boldog voltam az emberek között, mert 
Isten minden kegyeivel mcgálldott ; do . . .

Az aggastyán itt hirtelen [elhallgatott. 
Lehajtotta fejét, mint a kinek rossz emlékek 
jutnak eszébe.

Az angyalok, akik eddig szerető figye­
lemmel hallgatták beszédét, kíváncsian haj­
lottak feléje :

— De ?.
- Van valami, ami megrontotta be­

csületes örömeidet, óh halandó ?
Az aggastyán fölemelte a lejét es lassú 

hangon feleli :
— Isten látja a lclkomet, semmi elé­

gedetlenség vagy zúgolódás nem volt ón ben­
nem az ö fenséges parancsai ellen. Mindig 
nyugodtan viseltem el a válságokat, amelye­
ket a boldogság között reám bocsátott, s 
hitvesemnek és jó gyermekeimnek szeretető, 
mindenért bőséges elégtétel volt nekem. De,

I hejh, keserű dolog az a szeretet boldogsá­
gában, amikor az imádott hitvest, a rajon­
gásig szeretett, féltve féltett drága gyermeket 

I kórágyou fekve, lázban, szenvedni, vergődni 
1 kellett látnom, s reszketve kellett gondolnom 
a pillanatra — : nem szakit-o el egymástól 
örökre a halál ? Amikor éjszakákat virrasz­
tó Ram át szeretteimnek testi szenvedései fö­
lött, és nem tudtam segíteni, ha a szénve* 
dö azt mondta : fáj, s mosolygó arczczat 
kellett vigaszt, bizalmat ós reményt öntenem 
a betegségtől csüggedő leiekbe, amikor ma­
gam vigasztalan voltam a csapás súlya alatt.

r x , 7, , Állatgyógyászati, fényképészeti, gazdasági ésDr. vámos 0S j^urcűl háztartási czlkkek, valódi franczia és angol illat-
dregéria és iilaíszeriára szerek, szivacsok, HŐI toilctt — különlegességek,

az „Ángyaihoz“ PÉCS városházépület kötszerek, legfinomabb rum és likőr készítéshez 
(íjovBiijbBi115-ig idßitjlGnßf) heiyiségs: irgalma^ n. 10.) való essencziák dús raktáron.
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lék beszédet Rákócziról. A kántor éneke és 
az énekkar is jó volt, Különösen tetszett 
Levin Cornéliának romok szép soló éneke. 
Végül a himnust énekelték.

Az iskolákban.
A polgári fiúiskolában hétfőn délelőtt 

tartottak Rékóczi ünnepséget a következő 
műsorral : Himnusz, énekelte a tanuló ifjú­
ság. Sikerült emlékbeszódot tartott Yalcntc- 
nyi György igazgató, ezután két tanuló sza­
valt. Majd Báli Sándor kiváló tudással sza­
bad előadásban igen szépen ismertette Rá­
kóczi korát. Végül a szózatot énekelte az 
ifjúság.

Az állami elemi iskola Összes osztálya- 
iban hétfőn reggel 8—9 óráig ünnepelték 
Rákóczi emlékét és Farkas Gyula tanító ha­
tásos szép emlékbeszódot mondott. Volt még 
szavalat és kurueznútákat énekeltek.

Az izr. iskolában ugyancsak hétfőn reg­
gel tartottak Rákóczi ünnepélyt, mely alka­
lommal Oesterreicher Adolf tanító ismertette 
szop szavakban Rákóczi korát.

így ért véget nálunk, dicső fejedelmünk 
emlékére a hazafias szép ünnepség.

w w -B- r A e- 'r t Tti 1 K íz
Siet.

Hogy el tud a ragyogó ég 
Egyszerre borulni!
Honnan ma jő élet, erő : 
Holnap erőt, éltet verő 
Tűz-, jégnek kell hullni.

Hogy el tud a boldogságunk 
Egyszerre óh, múlni !
Ma még hangos vigalomba,
Holnap néma sirhalomra
Kell sírva borulni . . .

Lanipérth Géza

— Vármegyei közgyűlés. Somogyvár- 
megyo törvényhatósági bizottsága november j 
hó 5-én tartja a folyó évben utolsó évne-i 
gyedes közgyűlését, melyen szokatlan nagy- j 
számú ügydarab fog tárgyaltatni.

A polg. leányiskola fölavatása. Meg­
hívó. Szigetvár nagyközség közönsége a mól- 
tóságos báró Biedermann Rezsöné által lé­
tesített állami polgári leányiskola épületének 
ünnepies fölavatását 1906. évi november hó 
11.-én tavija. — A.z ünnepség műsora : 1.) 
Délelőtt 10 órakor ünnepies istentisztelet a 
r. k. templomban. 2.) Az iskolai épület ün­
nepies fölavatása az iskola rajztermében. 3.) 
Társas ebéd a „Korona“-vendéglő nagytér-| 
méhen. 4.) Este 8 órakor hangverseny és j 
táncmulatság a 69. cs. és kir. gyalogezred j 
zenekarának közreműködésével az „Olvasó 
Egylet“ helyiségeiben.—Előjegyzéseket a tár­
sas ebédre Oscsodál Gusztáv ur fogad no­
vember hó 8-áig.—Egy teríték ára 4 K. —
A hangverseny és táncmulatság belépő díja 
sznmélyenkint 2 K.—Jegyek előre válthatók 
Deutsch Dávid fia, Oscsodál Gusztáv és Lá- 
zits Viktor urak kereskedéseiben és este a 
pénztárnál.

— A sorozás nálunk, e héten csütör­
tök, péntek és szombaton lesz a Korona
szálloda nagytermében.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Maurer Ödön igali kir. járásbirósági dijnokot 
a szigetvári kir. járásbírósághoz Írnokká 
nevezte ki.

Nyilvános köszönet. A reformáció em­
lék ünnepére tartott ev. rét. istentiszteleten 
Stefán Gyula polg. isk. tanár kísérte harmo- 
niumon az énekeket s a neki ezért felaján­
lott tiszteletdijat nem fogadta el, hanem úgy 

: ö valamint még többen a létesítendő ev. 
ref. templom alapjára adakoztak, miért úgy 

j neki, valamint a többi adakozóknak ez utón 
; is köszönetét mond Tóth István. (A befolyt 
összeg gyümölcsözőleg a takarékpénztárban 

! van elhelyezve.)

— Öngyilkosság. Mint lapunknak jelen­
tik, ifj. Papp István a feletti bánatában, 
hogy az istvándi-i vásárba 180 koronát el­
loptak tőle, keddre virradóra az istállóban 
felakasztotta magát. Különös, hogy Nemeske 
községben ebben az évben ez már a har­
madik vagy negyedik öngyilkosság.

— Szélhámos vigócz. Egy állítólagos 
sziléziai gyárulazó sorra járja a házakat, elő­
adja, hogy ő szerencsétlenül járt, amennyi­
ben az utón elkártyázta az egész pénzét és 
megvételre kínál vásznakat, Egy-egy vég vász­
nat, ami nem ér többet 6 koronánál, elad 
30—40 koronáért, ily módon csapva be a 
hiszékeny közönséget. Az álutazó alacsony, 
tömzsi ember. Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy az átutazónak ne üljön fel, hanem I adja át a rendőrségnek.

— Megszökött baka. A 44-ilt gyalogez- 
i red 9-ik századától megszökött Vasvári Ist- I ván ujoncz, ki a folyó évben lett besoroz­

va. A szökést szolgálati kedvtelenség miatt 
követte el. Vasvári tarnóczai születésű 22 
éves református, nőtlen. Körözése elrendel­
tetett.

— Elfogott tolvaj czlgány asszony. Még
csak 16 éves Kolompár Mári és már oly fi- 
fikus, hogy egyszerre 15 drb házi vászonból 
készült szoknyát tudott ellopni a héten Fe- 
rencsics Pál sztárai polgártól, de rajtveszteti, 
mert elcsípték és 6 drb szoknyát szétfejtve, 
9-et pedig egészben megtaláltak nála. A lo­
pott tárgyak értéke 60 korona. A fiatal tol­
vaj czigányasszony bekerült a szigetvári já­
rásbírósághoz, hol karján levő csecsemőjével 
együtt 14 napig lesz a női zárka vendége.

— Nagyatádi artézi fürdő r. t. ezég 
alatt Somogy-Nagyatádon uj vállalat alakult, 
melynek czélja a nagyatádi artézi kút kén­
savas vizének és methángáz tartalmának 
fürdői és gázgyártási czélokra való kihasz­
nálása. Az alaptőke 35,000 k. (700 drb. 50 
koronás részvény). Hát Szigetváron mikor 
lesz fürdő ? ? ? Ki tudna erre felelni '? ? ?

Igaz, hogy a becsületes munka, megelége-1
dés, hit és szeretteink szeretető a legnagyobb 
boldogság ezen a földön, de egy hosszú élet 
tapasztalatai után mondom, hogy a szeretet 
egyúttal örökös, gyötrő aggodalom szerette­
ink egészségéért, boldogságáért, életéért, je­
lenéért és jövendőjéért. És szeretteinktől 
megválni a legnagyobb fájdalom az emberi 
szív összes fájdalmai között.

Az angyalok gondolatokba merülve pil­
lantottak az aggastyánra, aki — a földön 
hátrahagyott övéire gondolt vissza — alig 
bírta visszatartani zokogását a gyötrelemtől, 
amelyet a válás tudata támasztott benne.

Gábriel arkangyal végigsimitotta a hom­
lokát és halkan, hogy az aggastyán meg ne 
hallja, suttogta a körülötte állóknak :

— íme tehát a szeretet és becsületes­
ség boldogsága nem az a zavartalanság, a- 
melyot én keresek az emberben. Lássuk a 
második embert, akit elénk vezettek.

Az aggastyán, akinek már nem volt 
több mondani valója, hátrahuzódott, s elő­
re lépett a három ember közül a második, 
aki a következőkép szóllott:

— Én is becsületes ember voltam, 
mert sem nem gyilkoltam, sem nem loptam 
vagy raboltam ; hanem én bennem minden­
esetre több volt a szeretet, a világi örömük 
iránt, mint a tiszteletre méltó agg férfiúban 
aki előttem ezen a helyen állott. Én uokom 
Isten megadta azt a gazdaságot, amelylyol 
mindent el lehetett érni a földön, s én bi­

zony fel is használtam kincseimet a magam 
gyönyörűségére. Semmi örömet sem vontam i 
meg magamtól, és mondhatom sok oly élve­
zetben volt részem, aminőt az aggastyán 
sohasem ízlelt. De most, miután már túl va­
gyok az életen, meg kell vallanom, hogy szí­
vesebben éltem volna olyan szerény viszo­
nyok közt, mint ez agg férfiú, csak élvez­
hettem volna azt az olthatatlan, benső sze­
retet, amelyről ő szólott. És amikor szeret­
teim életéért és boldogságáért reszketve kel­
let volna aggódnom : százszorta boldogabb­
nak éreztem volna magamat, mint igy pénz­
zel megvásárolt mulékony gyönyöreim kö­
zött. Mert a gazdagság csupán szerencse, 
de — belőlem is egy élet tapasztalata szól; 
— nem boldogság.

Ezzel a boldogtalan ember visszalépett 
és — mialatt az angyalok ismét tűnődve 
néztek össze — előlépett, könnyedén meg­
hajolva előttük a harmadik.

_ Énnekem — szólott szinte derülten
_szintén meg volt a családi boldogságom,
mint az aggastyánnak, de meg voltak világi 
örömeim is, mint omo gazdag férfiúnak. A 
családi boldogságból csak addig vettem ki a 

, részemet, amig jól esett, s amikor meguntam 
más gyönyörűségekkel igyekeztem kárpótolni 
magamat.

Igaz, hogy nem voltak kincseim, mint 
a szerencsés gazdagnak, de hála Isten, volt 
hitelem csinálhattam adósságot, annyit, a- 
mennyiro szükségem volt. A sors csapásam

soha sem tudtam sokat búsulni, s ha bánatom
volt, úgy hiszem kötelességet teljesítettem 
magam iránt: vigasztalódást keresve az élet 
uj és uj szépségeiben. Nem csaltam nem 
loptam, de valami nagy elveket sem vallot­
tam soha, s adóságaimat is csak fölösleges 
pénzből fizettem. Az embernek — gondo­
lom — végre is joga van élni, ha már meg 
született s azt mondom, nem teszi helyesen 
aki nem használja az életet és fiatalságát, 
addig, amig lehet, Most ugyan már minden­
nek vége, s akikkel annyi kellemes órát töl­
töttem, alkalmasint hamar elfelejtenek oda­
lent, de nem baj : legalább elmondhatom, 
hogy eleget éltem. Gyermekeim pedig, akik 
árván maradtak utánam, majd csuk megöl 
nek valahogy. Mert az én vérem olyan, 
hogy azzal a jég hátán is meg lehet élni.

Ezzel még egyszer könnyeden meghaj­
totta magát az angyalok serege előtt, s mint 
a kinek nincs több mondani valója, moso­
lyogva szintén visszavonult.

Az angyalok, akik valamennyien mohó 
füllel hallgatták a könnyelmű ember beszé­
dét, élénk sutogást kezdtek maguk között, 

j tárgyalva a legutóbb elhangzott szavukat. 
Gábriel arkangyal pedig, miután egy piüu 
natig derülten tekintett maga elé, lolvLl.i 

I nyozva fordult a gyülekezethez.
Bizony mondom nektek, ez a köuy- 

I nyelmü ember a legboldogabb valamennyi
: kÖZÖtt.

f



„DELSOMOGY,,

Uj adó. Az adóreform kapcsán— A pénzverés az 1907. évben a
a 11. osztá-i pénzverdékben a kövelkoző lösz: pénzügyminiszter tudvalevőleg

kereseti adót teljesen megakavja szun-2 milliódrb 10 k.-s200.000 arany
«00.000 drb 20 k.-s arany=12 millió k. és tcti.i. Helyébe egy uj adót tervez. Ez pedig 
20 millió drb 2 filléres—400.000 k. j vagyon adó lenne, mely az iparban, föld-

A más szénája. Özv. Richter Má­
tyásáé barcsi lakos egyszer csuk azt halot­
tá hogy a bodri szörnyen ugat, hát kiment 
és látta, hogy rángatják a szénáját. Mégpe­
dig a vele egy házban lakó Wolf (Farkas!
József volt a széna tolvaja, ki már állítólag 
egy kocsi szénát meg is etetett a jószágja- 
ivul. (Azt hitte, hogy Csáky szalmája ez a
széna, szedőgyerek.) A k áros panaszt emelt 
a bíróságnál lopás miatt.

—Születés, házasság és halálozás Sziget­
váron. Az anyakönyvi hivatal kimutatása sze­
rint október hónapban született Szigetváron 3 
fiú. S leány, összesen 11. Házasságot kötöt­
tek pedig : Szabados Mihály rk. Németh 
Mária rk. Fekete liéla rk. Reinhart Rozália 
rk. Pinezich Pál rk. Haragú Anna Gizella r 
Meghaltak: Kustos Imre 1 hónapos. Vos- 
csinyák Ferencz 12 éves (kórh.) Lakatos 
Mária 50. Becker Jakab 27. (kórh.) 
Kovács Katalin 58. Bagyiuka Magdolna 
10. (kórh.) 7. özv. Puskás Istvánná—Klinner 
Anna 57. Rechnitz Józsefnél-— Allstädter 
Róza 42. Lepsényi László 4 hónapos, 
özv. Hamulyák Ferenczné—Renc Karolin 04. 
Vörös Gusztáv 2 hónapos, Ficzek György 44 
eves, Pülöskei János 8 és fél óra, Gregoro- 
vics leány negyed óra, Kovács Józsefné — 
Kontra Róza 23 éves (kórh.) Ujj Ferenczné 
Panelt Anna 70 éves (kórh.) Panelt Ferenc 
25 éves. Összesen 17.

— A barcsi ártézi kút. Barcs község 
a vármegye anyagi támogatásával artézi ku­
tat furatot!, amely a községet élvezhető ivó­
vízzel lássa el. A munkát a tavavaszon kezd­
tek meg és eddig 260 méter mélységre fúr­
tak le. Jön is a viz, de nagyon csekély meny- 
nyisegben. A fúrás eredménytelenségéről 
jelentést lettek a vármegyénél. Annak meg­
állapítására, hogy a 200 m. mélyre fúrt ltul 
mért oly csekély mértékben adja a vizet, a 
vármegye fölirt az országos vizépitósi igaz­

birtokban, értékpapírokban és betétek alak­
jában elhelyezett vagyont progresszive ter­
helné.

Szurkálás. Szurofka Gyula endröyz 
pusztai lakos, midőn egyik éjjel kukoricza 
hántásról hazafelé ment, összeveszett a tár­
saival és kettőt elvert közülök, inig Lang 
Mihályt három helyen összeszurkálta" Az ügy 
a bíróság elé került.

— Pályázat posta távírda gyakornok 
jelölti állásra. A m. kir. posta távírda és 
távbeszélőnél 91 gyakornok jelöli! állásra 
azok az ifjak pályázhatnak, akik közép is­
koláit, vagy ezzel egyenrangú más taninté­
zetet — érettségi vizsgával sikeresen elvé­
gezték, 18 ik életévüket betöltötték és ma­
gyar állampolgárok. A sajátkozüleg 
születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizo­
nyítványokkal fölszerelt folyamodványokat 
a már közszolgálatban álltak elöljáró ható­
ságuk, a közszolgálatban nem állók pedig 
az illetékes főszolgabíró, vagy polgár mester 
utján tolyó év december hó 1 -óig ahhoz ké­
pest ahol a pályázók alkalmaztatást óhaj­
tanak nyerni, az illető posta ős távirdaigaz- 
gatóság hoz nyújtsák be.

— Uj lap. Folyó hó 1-évcl .,Nagyatádi 
Hírlap' czimiuel Nagyatád és vidékének tár­
sadalmi, gazdasági és szépirodalmi hetilapja 
jelent meg dr. Neubauer Ferencz szerkesz­
tésében. A lapot Bangák í.János nagy-atádi 
könyvnyomdájában nyomják.

— Tűz. Mint lapunknak Írják : Hétfőn 
délután fél 3 órakor tűz ütött ki Elek ma­
jorban Nádossy Elek tulajdonát képező pusz­
tán. A tűz három cseléd takarmányát emész­
tette fel, amely valószínűleg úgy keletkezett, 
hogy a konyhában fosztogatók a kukoricza 
levelét a boglyák aljába helyezték, amely

1906. november 4.

— Oh ez az Eszter .... l’ityókosau érkezik
haza az újdonsült férj. Fiatat felesógo kisirt szemek­
kel várja. „Hol voltál oly sokáig Sándor ós hogyan 
nézel ki'1 mondja sivó hangon. Férjuram nehéz nyelv­
vel dadogva csak ennyit válaszol „oh . . ez az Esz­
ter .... oh ... ez az Eszter . . . “ „Hát Így va­
gyunk, hát Esztered van már neked felel az asszony­
ka.“ „Hát az órád és á Iá Hozod hol van? A ... a 
. . . Pista bácsinál ahol ... az a jó Eszter 
tovább nem tudta folytatni, mert a felesógo zokogva 
adta ki a cselédeknek a parancsot a csomagolásra. 
„Egy porezig som maradok veled ogy fedél alatt, 
megyek haza a mamához ki hitte ezt G hét olőtt : 
hogy ily hamar kedvesed. Eszterod lesz neked. -Sze­
rencsére e pillanatban lépett bo Pista bácsi, átadva 
az asszonykának'■ férj« óráját és lánczát s nevetve 
világosította fel a féltókeny asszonyt, hogy nem asz- 
szony személyről van szó, hanem cognacról, ugya­
nis férj uram egy kissó többet ivott a finom Ester­
házy cognac-búl és, hogy illumiuált állapotban órá­
ját és lánczát el ne lopják, hát Pista bácsi magá­
hoz vette azokat, boldogan ölelte magához a szép 
asszony o felvilágosítás után férjét s nevetve mon­
da „Ezt az Esztert szívesen megbocsájtom neked,

— A táncziskola ezentúl közbejött aka­
dályok miatt nem a Koronában, hanem a 
Kaszter-féle Arany-golyó szállodában lesz.

gatóság mérnöki osztályához szakértő lükül- j között parázs lehetett. Ez igen valószínű,
dose végett, aki a kutat megvizsgálja.

— Csak egy virágszálat ! Esdve kérjük 
a mi jó közönségünket, rója le azt a szent 
vámot, melyet a szegénvsorsu tüdőbetegek 
megmentéséért tőle kérnek. Ne dobják el azt 
a beíizetési lapot vagy utalványt, melyet a 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
(Budapest, IX Lónyai-ulca 47 sz.) a napok­
ban szétküldött, és ha valóban csak egy vi

mert a konyhában ugyan ekkor végezte egyik 
asszony a kenyér sütést. A gomolygó füst 
tudlul adta a szomszédos Mozsgó ós Tótke- 
resztur községeknek a veszélyt, honnan rö­
vid idő alatt a helyszínre ért két fecskendő­
vel a tüzel lokalizálták.

— Melyik a tolvaj ? Ext keil logközo-
rágszál válságdijat is. de küldjék el. Azt i lebb kideríteni a büntető bíróságnak. Az ér­
mondja Mikszáth, hogy meg most is siratjuk (^c]ces oset a következő. A mull hó 24-ón 
a mohácsi csatát, a 
szett v
van nézz-.. ------- - ------ - -
radhatatlau tevékenységét, inelylyel minden hoz ment gubacsért. Amint a kocsis a pad-
évben annyi magyart tudna megmenteni, a láson időzött Körtés József tanonozczal, hát

liacsi csatul, a hol^ 25.000 magyar ve- j Szc|terc3 Gyula molnár, Király Dániel nevű 
el us közönnyel ölhetett kézzel, sivá-, . , , .. ,
űzzük ennek a derek egyesületnek fá- fuvarosával Hackel Pál helybeli bórgyáros-

hány a mohácsi csatasilcon elvérzett, ha a 
közönség a halottaknapi koszorúból egy szál 
virág arat valóban elküldi. Fogja el a szi­
veket az emberszeretet meleg érzete és ha i

egy 20 korona értékű borjubőrt akasztott le 
s azt elakarla vinni, az inast meg 2 koro­
nával megvesztegetni akarta. Gsodalatoskép

nehány krajcárral is ; de áldozzunk ! Nem az inas ebbe nem akart beleegyezni os még 
szabad a magyarnak pusztulnia! Filléreket, j js ebéd után beállított gazdájához és a 2 
vagy koronákat egyforma mélységes hálával j koronát azzal adta át, hogy a kocsis ellopta

bőrt és neki 2 koronát adott. De márfogad a József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület, melv az ország minden tájáról tehát/1 
tőlünk is vesz föl majd gyógyitőházában (már; okkor az állítólagos tolvaj nem volt ott. Az
épül az első) betegeket, j esetet jelentették a csendőröknél, kik meg

— Az elvert Fejsze. Bizony kissé fin- talállak Király Daninál a lopott bőrt. Jól 
osa csel, de igaz, hogy vasárnap ilj. Hauser van ám, de a kocsis a lopást tagadja és 
József drávalamásii lakos Fejsze Istvánt ala- azt állítja, bogy a tímár inas a Rácz Pélcr- 
posan elverte. Most tehát bebizonyult, hogy félő korcsma udvarában eladásra kínálta 3
nemcsak fejszével lehet verekedni, do még 
u Fejszét is meglehet verni.

koronát a bőrt és ö költőt adott érte. 
ki a valódi tolvaj majd olvállik.

Hogy

Egy néptanító ünneplése.
Hálás tanítványok.

Szép és lélekemelő ünnepségnek lesz 
színhelye a mai napon ogy falusi tanítónak 
hajléka.

Györfy Imre ev. ref. tanító 20 évig 
működött Kis-Dobsza községben, honnét Ho­
lmiba költözködött ós jelenleg ott is a nem­
zet egyik szerény napszámosa maradi.

Kisdobszai derék tanítványai, kik ma 
már 30—35 éves emberek, elhatározták, 
hogy jó tanítójukkal szemben, ki őket oktat­
ta, a hála adóját lefújják. Ma lesz oz az. 
ünnepélyes pillanat, midőn a tanítványok 
Csutak István községi biró (szintén volt ta­
nítvány) vezetésével beköszöntőnek a mester 
uram hajlékába s átadják neki az alábbi 
szövegű disz.es emléklapot.

Emlék-lap.
Tekintetes Qyörfy Imre ev. ref. 

néptanító urnák.
Mi alulírottak a legnagyobb tiszte­

lettel üdvözöljük szeretve tisztelt tanító­
mesterünket.

Jól eső örömmel gondolunk vissza 
arra a szép időre, midőn a mi meste 
rünk majd egy negyed századig tartóz­
kodott községünkbe és ott a magyar 
népnevelésnek buzgó apostola volt. 
Köszönetét mondunk ezúttal is, mi régi 
tanítványai, kik most mar ferfikorunk 
delén állunk.

Köszönetét mondunk, hogy úgy 
anyagi, mint szellemi) helyzetünk emelé­
sén oly odaadóan és sikerrel fáradozott s 
nemzeti kultúránknak, a hazának ós köz­
ségünknek annyi áldásos szolgálatot tett.

Köszönetét mondunk, hogy megta­
nított a bennünket a betűvetésre, Isten 
imádására, vallásunk, hazánk a magyar- 
szabadság szeretetére ; a magyar föld- 
mivclö polgári gazdálkodásra, a tisztes­
ségre és becsületességre.

Ezzel örök hálára kötelezett ben­
nünket.

Ezért sietünk azt az imaszerü óhaj­
tást kifejezni, hogy Magyarország tan­
ügyének felvirágoztatására, kedves cst- 
ladja boldogitásáva és tanítványai örü 
mérő még sokáig boldogul éljen.

Ily érzelmektől áthatva s lelkesül 
ve jelentünk meg kedves tanitó moste

/
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lünk olött ős hálánk zálogául átadjuk c 
szerény Emlék lapunkat s kérjük fogad­
ja tőlünk szívesen.

Egyben biztosítjuk, hogy emléke 
örökké él köztünk.

Fény nevére. Dicsőség működésére.
Kelt Kis-Dobszu községben az 

1906-ik évének október havában.
Hálás tanítványai.

Következik harminczhat aláírás:
Szép és nemes cselekedett biz ez 

mely tanítót és tanítványt egyaránt dicsér.

CSARNOK.
Egy kis megleptés.

— Végtárgyalás. —
Irta : Butius.

Üljön nyugod­
tan

Az elnök (a vádlóihoz) 
ne fészkolődjék!
A vádlott : De mikor az ügyész ur úgy 

iixiroz.
Az elnök: Hallgasson ! a közvádló ur 

senkit sem szokott iixirozni.
A vádlott: Mboch 1 fixirozzon, ha neki

Lépjen elő 1 Neve ? 
Követséggel legyen mondva:

Születeti ?
Ison.

L’íl
úgy tetszik.

Az elnök :
A vádlott :

Rindvieh Áron.
Az elnök '
A vádlott:
— Ne komédiázzon 1 Mikor szülőiéit l
— A kiegyezéskor . 1867-ben.
— Ön múlt évi augusztus hó 19-en 

este a „Szerb királyhoz“ czimzett káveház- 
ból egy idegen felöltőit vitt el.

— Föliebezek !
— Mi ellen ?
-- Kérem átossággal: a nagyságos ur 

úgy beszél, mintha már minden be volna 
igazolva ellenem, következésképen biztosra 
veszem, hogy elitéinek, azért már előre fol- 
lebczést jelentek be. (Derültség.)

-— Csendett kérek I TcluV ön tagadja, 
mintha a kérdéses felöltőt elvitte volna ?

— Sőt ellenkezőleg : beismerem.
— És mit hozhat fel mentségére '?
— Hogy az a felöltő az—enyém volt.
— Kohn Számi felismerte az ő tulaj­

donát.
— Jaj kérem ismerni kell a Kohn Szá­

mit. Minden szava hazugság.
— Kivel tudná bizonyítani, hogy az a

felöltő az öné volt ?
— Hát magával Kohn Számival. Tes­

sék csak szembesíteni velem.
Az elnök: Nos Kohn Számi, mit szól 

a vádlott előadásához ?
A panaszos '■ Hazudik, mintha nyomta­

tásból olvasná.
A vádlott. Mond a szemembe 1
A panaszos : Hát igenis a szemedbe 

mondom

,D£LS0M0GYu

A vádlott : És ha szabad kérd eznem 
hol vetted azt a kabátot?

Az elnök-. Az nem tartozik önre!
A vádlott: Már hogyne tartoznék rám. 

Tekintetes törvényszék! Bizonyítani tudom, 
hogy Kohn Számi a felöltőt a Krüger-félc 
vendéglőbe lopta. Senki som vette észre — | 
csak én. Utána mentem s láttam, a mint j 
betért a „Szerb király' -ba egy piecolóra. j 
Na — mondok magamba — megtréfállak 1 i 
Egy alkalmas pillanatban leemeltem a fogas­
ról a kabátot. Megloptam a tolvajt, s azt 
hiszem, nem vagyok büntethető. Mert a ka­
bát igazi tulajdonosát nem én loptam meg, 
hanem Kohn Számi, ez pedig mint tolvaj 
nem panaszkodható 1 mert hiszen ő nem 
károsodott.

A panaszos : Hazudik 1
A vádlott: Mondd a szemembe !
A panaszos : Olyan alávaló vagy, hogy 

I nem nézhetek a szemedbe.
Az elnök : (Felmutatja a bűnjelként őr­

zött felöltöt.)
4 védő: Ni ni 1 Hiszen ez az én fel­

öltőm 1 Tekintetes királyi törvényszék 1 Ké­
rem a tárgyalás elnapolását s Kohn Számi 
ellen a bűnvádi vizsgálat megindítását.

A vádlott: Gratulálok önnek ügyvéd ur! 
Ennél szebb eredményt egy védő sem mu­
tathatna lel!

A törvényszék a tárgyalást elnapolja.

Menetrend változás
a Pécs- barcsi vasútvonalon.

— Október hó l-töl. —
(5004). Személy v. Pécsről-barcs fale 

Pécsről ódul.
B.-Sz.-Lőrincz érk.
Szigetvárra 
N.-Dobsza „
Darány „
Belcsa pusza 
Barcsra „

6— este
7—
711 ind. 712

822
OH
822
822

(5005). személy v. Barcsról-Pécs felé
este

Barcsról ind. 622
Belcsa puszta érk. 612
Darány 622
Szigetvárra (iüí ind. 6:2
B.-Szt.-Lörincz 722
Pécsre érk. 722

(5014). vegyeis v Pécsről bares felé

I éesröl
reggel 

ind. 742
Szt.-Lőrinc érk. 815 ind. 84il
Szigetvár 913 gas
Darány „ 95S „ 10ni
Belcsa „ 10"
Barcsra . io50

Gondolatok-
A nagy igazságtalanságok kapuit nagy 

igazságok őrzik.

ikokodni,

OSZTÓ
SZÖVETEK,

elgáns

Ha az embernek nincs 
ösztönszerüleg ostobáskodik.

ideji

Egy liba meg egy asszony, kés: hetivá 
sár; két asszony meg két liba — országos 
ribillió.

Az asszonyok nagy emberek megítélésé­
nél legtöbbször is arra gon dalnak, hogy nőül 
mentek volna-e hozzájuk.

A bölcs mondását a bolond is megérti 
de amit egy bolond mond, száz bölcs se. tud­
ja megmagyarázni.

Brassó, Oács, Beszterce­
bánya, anyel és briimni 
===gyártmányok====

dús választékban, kizárólagos posztó­
gyári raktárunkban kaphatók :

BIER is FLEHE
PÉCS

Király-utcza
ÄRÄB

Szabadság-tér 17.

Kiadja a szerkesztősúg.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értetődnek,

uj K.Búza 
Rozs „ —
Árpa „ —
Zab .. —
Tengeri csöves uj 
Bab

jvember "2- án.
6 70 6 80
5 70 5 80
6 — 6 20
6 50 6 60

IC Q
O o 03 60

9 — —

Fodrászul! 1
Van szerencsém a t. hölgy kö­

zönséget értesíteni, hogy megérkeztem 
Budapestről, hol a legújabb és legdiva­
tosabb hajékek (frizurák) készítését el­
sajátítottam.

Elvállalok fésülést házaknál, na­
ponta bármely időben és olcsón.

A t. hölgy közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

Turbéki Katicza
fodrásznö.

Szigetvár, Ilona-a. 354 gz.

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmu ásványvizet, a moiiai

agm óvszer

iasgÁiatok r ajánlatok a* Ág.ics-f.,m,st az m- ’ •*---»—1« dr. AJuintisz, «Ir. Biodig

kellemes és olcsó savanyuviz;
(IÚ8 ,szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztos 
ellen hanem a benne foglalt gyógysoknal fogva kitűnő 
iöníclébb gyomor-, légcső , és húgyszervi e^egsege. ne,

t kpritV lk ki orvosi bizonylatok : 'r. lv'tly, <h

fertőző elem ek 
szere a legkii

5taml>oi>/.lcy, 
Moravesik, flr-Ok .IMI».*,*» kedvelt »VÄghl'di V^a.Ar. S ...... d, S IMr

«• llr- F,^hnr- Jt ,lr ^Líbajok.M, chroniku, „„morhumV.knnl. «leg knrHbrn , kúra - »
ii-u... ..i. .1—, -mi H ,í vtn rt.iánk számum m-uditllrtMCMu i -................. ,,

bb emberis kSnnyen megszerezhesse. nagrobl

.imlcs, dr.........  -
I ;i undor f. dr. iRrcherdt. dr. A>«nU,z dr. Hindi,, dr. Fhcher. Ut >1"” "J^moriiaúk.iiu, ' chroniku, gyomor!».minknél. főleg karl-hmb w SBbmímiudl»

........ ............. ....

I
I i

■ I
I

TmJZmXCM X.” ‘Än.kTumM lüiel. ««WH ««»*««< _ , , ,
rzervetteuck. ugyunot -------Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetvár.
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Értesítés! Telefon 
323

Telefon
323.

500.000 drb. dús gyökeres
í$m 18 -ifi?

P Nagy választék!
Selymeit

[•Blouse bársonyok
Gácsi, zsolnai és külföldi *

* Ruhakelmék.

U. Ili.: Portalis, Monticola
Kapható :

(’ergics Mártonnál
PÉCS. Hókus-utcza 9. szám alatt.

„.„.„„„..„„„nMmmiiimmim'iM'WiimimmiiiimHimiMiu.i.... .

SZAKVÉLEMÉNYEK

Magyar gyártmányú

•*»

i 40 Különlegességek:
* Hői ccmürtscsiié
e és

-Szörmeárukban
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Pécsi Keztyük.
N
ß

Van szerencsénk Szigetvár és 
vidéke t. közönségét értesíteni, hogy
Pécsett Király utcza 3. sz. a (hajó 

épületben) egy teljessel!
gF ea| árukkal^
felszerelt női divat, confectió. vászon, 

fehérnemű, szőnyeg és függöny

árííházat nyitottunk.
Elvünk, a m. tiszt, közönséget 

íiici>bizl>ató árukkal és clö- 
r.yös szabott árakkal kiszol­
gálni, kérve egvszcrsmint, hogy uj 
vállalatunkat szives ligyelmükre mél­
tatni kegyeskedjék.

Maradtunk teljes tisztelettel
Reiner és Pauncz.

A nuigy. kiv, műegyetem borásza­
ti laboratóriuma állal hivatalosan meg­
ejtett és általunk tudomásul vett vizs­
gálatok alapján az

••.-Vív

Nyakkendő 
* újdonságok

»

S3
1 e
B

tó)

tó)

iO Legújabb szabású
N

,! női derék ás
e>
!F

E szallag fűmbe

eevotenii tanár.

betegeinknél alkalmaztuk os azt 
sikeresen használva mint kitűnő mi­
nőségűt és a francz.ia Cognaeokka! vc- 
tekeűőt a legjobban ajanskaí- 
juk.
Dr. Tauffer Vilmos Dr Kelly

egyetemi tanár.
Dr Stiller Bertalan Dr. Ángyán Bala

ogvclemi tanár. egyotcmi tanév. j
Dr. Réczey Imre Dr. Poor Imre

egyetemi tímár. kir. tanácsos, egy. tan

Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

h-——!

AZ

Napvsáp-os Asszonyom !\ “ o«/ cd v
bukaresti általános

kiáiSitáss divat tanulmányozása 
1 után lelt bevásárlási vitámról meg 

étkeztem és magammal hoztam a
legujafoüí divat újdonságukat 

Őszi ' ...............""KALAPOKBANmodell
gyönyörű kivitelben és rendkívül
dús választékiban.

Teljes tiszteletiéi meghívom zi- 
: vés megtekintésre

Ifélm Katiéba
Pécs.

A

r„iu etfi
L un iC

minden előkelő fűszer és csemege- 
kereskedésben kapható.

$ES

Helyik ép vis elő két
alkalmaz, előkelő részvény társaság (ixum 
és jutalék melleit. Nem életbiztosítás. 
Ajánlatok bárkinek jelige • alatt az „Álta­
lános tudósítóhoz" küldendők.

Budapest VII.. Erzsébet.körut 41.
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'2 Nagy raktar gácsi és 
y pinkafői
j lópokrócz és takarókban!
, A legjutányossabb g
1 <irak mellett!

Deutsch Dávid Fia;
divatáruházában

S X 1 G K T V A K O T T.ss

»11Hirdessünk

Ságiban 
ha ezéit óhajtunk e5 
érni hirdetései nUBcei

ju.A'y
ShlUTTLEWCTRTH
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eUUAftST, VÁííi-körúi 6i wám
1 te H^IWI «V* <it«
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